
Nr 3, 2026. 

Trevlig läsning önskar RSF:s styrelse.

Välkommen till ett nytt nummer av Exponera!

Fler idéer gör oss starkare – engagera dig i förbundet!
Nu kan du också beställa Jubileumsboken RSF 80 år. 
Som medlem är du via FIAP en del av världens största 
globala fotogemenskap, erkänd av UNESCO och med 
över en miljard fotoentusiaster världen över.

Foto:  Peter Heljeste n

Kontaktuppgifter till oss finns på sista sidan.



I fokus 
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Bara dagar kvar till 15 mars. Inlämning till Swedish International Exhibition of Photography 2026.

Ansök om utmärkelser. Dels RSF utmärkelse senast 31 mars och dels NFFF:s utmärkelse på masternivå 
senast 1 mars (observera att regelverket har uppdaterats).

Vi söker arrangör av Riksfototräffen 2027.

Nordiska Förbundet för Fotografi (NFFF) har fördubblat möjligheten för fotoklubbar att söka 
projektbidrag. Sista ansökningsdag är 15 april och 15 oktober. Frågor besvaras av Nils Erik Jerlemar.

Den 22 mars bjuder RSF in till Klubbledarträff för Fotoklubbarna i Stockholms län. Träffen följer upp 
webbmötet den 20 januari med dess 25 deltagare från 14 klubbar. Syftet är att stärka samarbetet 
mellan RSF och klubbarna samt klubbarna emellan. RSF vill lyssna på klubbarnas önskningar och 
behov – hur kan RSF bäst bistå? På agendan står bland annat hur klubbar kan utvecklas och hur man 
hittar nya medlemmar, särskilt yngre och gärna ungdomar. Ambitionen är att skapa återkommande 
möten för dialog och gemensam utveckling. Detta är ett pilotprojekt.

Fotoklubb + hyrd lokal = försäkringsansvar. Kontrollera att ni har ansvarsförsäkring som täcker skador 
på lokal, utrustning och tredje man. Det skapar trygghet för både styrelse och medlemmar.

https://www.svenskfotografi.org/swedish-international-exhibition-of-photography-2026/
https://www.svenskfotografi.org/medlemsservice/rsf-utmarkelse/
https://www.nordic.photo/master-of-photography-portfolio-title/
https://www.nordic.photo/master-of-photography-portfolio-title/
mailto:nejerlemar@gmail.com


Landet runt
Urval av evenemang där allmänheten bjuds in. 
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Fotoklubben Oktav Hällefors 2026-02-23 – 2026-03-17. 
Medlemmar ställer ut. Sikforsvägen 19-21, 712 34 Hällefors.

Exponera! Nr 3, 2026

Träffa RSF 7 mars
Naturfotodagen i Västerås

Stockholmsbild 2026-03-08 – 2026-03-09. 
Välkommen till utställning i samband med 
Internationella kvinnodagen 8 mars. 
Teman: "Kvinnor i ögonblicket" & "Kvinnor 
och gemenskap". ABF huset. Sveavägen 41, 
Stockholm.

Flera evenemang

Hallstaviks Fotoklubb 2026-03-22. Föredrag med Frida Hermansson. 
Hallstavik Folkets hus.

https://medlem.svenskfotografi.org/organisations/44
https://medlem.svenskfotografi.org/organisations/115
https://medlem.svenskfotografi.org/events
http://www.hallstaviksfotoklubb.wordpress.com/
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Engagera dig i förbundet – vi söker fler krafter
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Har du egna idéer?
Kanske har du särskild kompetens eller ett förslag på hur du skulle kunna 
bidra? Vi är öppna för nya initiativ som stärker och utvecklar förbundet.

Valberedningen söker kandidater till styrelsen
Valberedningen har i uppdrag att ta fram förslag på nya ledamöter till förbundets styrelse. Inför 
kommande mandatperiod söker de personer som är intresserade av ett styrelseuppdrag. Det innebär att 
vara med och leda, utveckla och ta ansvar för förbundets verksamhet på nationell nivå. 
Kontakta valberedningen om du är intresserad eller vill nominera någon du tror skulle passa. Du kan när 
som helst höra av dig till valberedningen och meddela ditt intresse även inför kommande år.

Fler funktioner – men utan styrelseansvar
Vi söker även ideella krafter till uppdrag utan styrelseansvar:
• IT-gruppen – utveckla och förvalta våra digitala verktyg.
• Sociala medier – stärka vår kommunikation och synlighet.
• Projekt 52 – tillsammans med kollegor sköta bildaktiviteten.

Meningsfulla uppdrag med kontakter över hela landet. Du kan bo var som helst i landet. Uppdragen är 
ideella, men ger värdefulla erfarenheter, nya kontakter och möjlighet att påverka vår verksamhet. 
Hör av dig!

Illustrationen är AI-gene rerad

mailto:tommysj55@gmail.com
http://redaktion@svenskfotografi.org
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Nu lanseras Jubileumsboken – skapad av Fotoklubbar

• Låt medlemmarna se och bläddra i den.
• Gör en gemensam beställning  = dela på portokostnaden.
• Beställ fler och ge bort till exempelvis föreläsare och jurier. 

Jubileumsboken är här, innehåller inspirerande berättelser 
från mer än 100 fotoklubbar i hela landet, där klubbars barn-
dom och utveckling skildras. En kulturskatt.

Alla klubbar som var medlemmar under 2025 har fått ett 
gratis exemplar. 

Sammanställd av Torsten Nilsson, Höganäs

Exponera! Nr 3, 2026

Köp fler = bättre pris

2-3 böcker 180 kr/st

4-6 böcker 170 kr/st

7-10 böcker 160 kr/st

11 + böcker 150 kr/st

Emballage och porto tillkommer.
Beställ: exp@svenskfotografi.org

Pris 190 kr/st
Format 19x19 cm
180 sidor
Begränsad upplaga.
ISBN 9789198903034
Tryckt i Sverige hos Multiply

Foto:  Peter Heljes te n

mailto:exp@svenskfotografi.org
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Jubileumsboken RSF 80 år
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- Bäste redaktör Torsten! Tack och ett stort grattis för att du ännu en gång har kommit i mål!!! 

Vår redaktör Torsten Nilsson har nu fått en varm och initierad hälsning från fotohistorikern Björn Axel Johansson.
Här delar vi hans ord om ett gediget arbete för svensk fotohistoria.

När jubileumsboken RSF 80 år landade i brevlådan gjorde den avtryck – bokstavligen.

Foto: Felicia Gränd

I den officiella beskrivningen av landets fotografiska värld har dock fotoklubbarna ofta gått under radarn. De växte 
fram under den period som brukar kallas det svenska Folkhemmet med dess folkrörelser. RSF ingår i den traditionen 
vilket jubileumsboken visar. Som sagt – både den och RSF:s tidigare skrifter utgör ett gott bevis på bildens kraft under 
lång tid och runt om i landet. Heder åt Sveriges fotoklubbar och deras idoga medlemmar! 

Vi hörs/ Björn

Har med intresse fördjupat mig i allt du lyfter fram. Jubileumsboken visar med stor tydlighet  RSF:s 
betydelse i Fotosverige. De mer än 400 fotoklubbarna har genom åren vitaliserat svensk fotografi 
och det på bred front och – inte minst – över hela landet. På många håll har ju även små orter haft 
en livlig verksamhet.  

Skriften damp ned i brevlådan med en duns som anstår ett gediget arbete. Så roligt att få ta del av den. 
Ser ju vilket stort arbete du lagt ned på research i både text och bild. Hatten av!

Björn Axel Johansson är fotohistorisk rådgivare och skribent samt hedersmedlem i SFF. Han har publicerat flera fotohistoriska verk, bland 

annat Regalskeppet Kronan (1985), De första fotograferna (2005), Stora boken om familjebilder (2010), Att se världen – Svensk fotografi 
under 175 år (2017) samt medverkat i Kvinnor bakom kameran (2024). Han har varit rådgivare vid Bernadottebiblioteket, arbetat med 
Lennart Nilsson och Tekniska museet samt medverkat i radio och TV och hållit ett stort antal föredrag. (Källa: SFF)
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Nordiskt Fotomästerskap 2026 – Anmälan snart öppen!
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Fotografer vars bilder antas till utställningen kommer att ombedda att skicka in 
högupplösta bildfiler. Har du frågor? Kontakta NFFF:s ordförande Nils-Erik Jerlemar.

Inbjudan till alla medlemmar i RSF och övriga nordiska landsförbund.  

1. Nordiskt Fotomästerskap
Omfattar två digitala sektioner: Färg (A) och Monokrom (B). Inbjudan.
Uppladdningsperiod: 16 mars – 20 april 2026. Resultat redovisas 15 maj 2026.

Anmälan och bilduppladdning sker via: Nordiska Förbundet för Fotografi – NFFF.

2. Mästerskapet är även en klubbtävling 
Deltagare som vill representera sin klubb anger klubbtillhörighet i samband 
med uppladdningen.

3. Utställning på NORDIC FOTO EXPO i Motala

2025 års utställning på Galleri K-ringen blev en stor publiksuccé. Även i år kommer 
de bilder som belönas med medalj och diplom (HM) att visas på NORDIC FOTO EXPO 
i Motala, 17 juli – 23 augusti 2026, i samarbete med NFFF.

• 30 medaljbelönade bilder ställs ut i format A2.
• 60 diplom/HM-belönade bilder ställs ut i format A3.
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Medlem i RSF är 
även medlem i NFFF.

Foto: Nils Erik Jerlemar

mailto:nejerlemar@gmail.com
mailto:nejerlemar@gmail.com
mailto:nejerlemar@gmail.com
https://www.svenskfotografi.org/wp-content/uploads/2026/02/Inbjudan-NFM-2026.pdf
http://www.nordic.photo/
http://www.nordic.photo/
http://www.nordic.photo/
chatgpt://generic-entity/?number=1
chatgpt://generic-entity/?number=1
chatgpt://generic-entity/?number=1
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Arbetet med Riksfotoutställningen går framåt

• Detaljerat program, Riksfototräffen
• Boka din plats 
• Förslag på boende: Ekerum resort

• Ölands Fotoklubb.

Exponera! Nr 3, 2026

Resultaten presenteras under Riksfototräffen den 15–17 maj på Öland. 
Då redovisar juryerna sina bedömningar och berättar hur de har 
resonerat i sitt arbete.
Under helgen pågår även vernissage av de antagna påsiktsbilderna.

Arbetet med Riksfotutställningen fortskrider enligt plan. Alla inskickade bilder har nu 
kommit fram på Öland och registrerats. Sorteringen i de olika tävlingssektionerna är 
genomförd och materialet förbereds för nästa steg i processen.

Inom kort får de fem juryerna tillgång till sina respektive bildurval, och juryarbetet 
tar därmed vid. Varje jury kommer att arbeta självständigt med bedömning och 
urval inom sin sektion.

I Exponera nr 5 (maj) presenterar vi de fem juryerna. Där berättar de om sig själva, sin 
fotografiska bakgrund och hur de ser på sitt uppdrag som jurymedlemmar.

Foto: Gary Ward, Ölands Fotoklubb

Vi ser fram emot en inspirerande fotofest med många starka 
bild-upplevelser.

https://medlem.svenskfotografi.org/sites/events/olands-fotoklubb.se/889
https://medlem.svenskfotografi.org/sites/events/olands-fotoklubb.se/889
https://medlem.svenskfotografi.org/events/889
https://medlem.svenskfotografi.org/events/889
https://www.ekerum.com/
https://www.ekerum.com/
https://www.olandsfotoklubb.se/
https://www.olandsfotoklubb.se/
https://www.olandsfotoklubb.se/
chatgpt://generic-entity/?number=0
chatgpt://generic-entity/?number=1
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Vad är FIAP Distinction för något? 
Det vi till vardags kallar FIAP titlar.

9

Gå gärna in på: Hur delta i internationella salonger / Information hur du ansöker om Distinctions. 

Har du frågor, kontakta Monica Wennblom monica.wennblom(at)svenskfotografi.org

Genom RSF:s medlemskap i FIAP (The International Federation of Photographic Art) är Sverige del 
av världens största internationella fotoorganisation med nära 100 medlemsländer. FIAP är erkänd 
av UNESCO och beräknas genom sina medlemsländer omfatta över 1 miljard fotoamatörer. När 
RSF:s medlemmar deltar i internationella fotosalonger med FIAP-patronage kan de, baserat på 
bildernas kvalitet och poängsättning, erhålla eftertraktade Accepts och Awards.

När ett visst antal Accepts och Awards har uppnåtts, fördelade på länder och bildtitlar, kan foto-
grafen en gång per år ansöka om internationella fotografiska hedersutmärkelser från FIAP. 
Ansökningsprocessen sker enligt FIAP:s kriterier med handledning av RSF:s FIAP Liaison Officer 
Monica Wennblom, som även ansvarar för att årligen skicka in Sveriges samlade ansökningar till 
FIAP. Sista ansökningsdag för enskilda Accepts och Awards är 15 oktober. Handledning kan ske 
året runt men bör påbörjas i augusti.

För ansökan om Distinctions för nyinrättade tematiska bildportföljer hänvisas till information 
om FIAP Portfoliodistinction på RSF:s hemsida under Internationellt. 
Diplom och nålar som bevis på FIAP:s godkännande delas ut vid Riksfototräffen.

Exponera! Nr 3, 2026

https://www.svenskfotografi.org/lat-dina-bilder-komma-ut-i-varlden/
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FIAP Distinctions - utmärkelser 2025

10

Vi gratulerar följande nio medlemmar som har fått sina 
ansökningar godkända. Tilldelas följande utmärkelser: 

Artiste FIAP – AFIAP
Dick Wåhlin - Gary Ward - Per Erik Holmberg  

Överlämning sker under Riksfototräffen i maj 2025 på Öland.

Excellence FIAP brons – EFIAP/b
Allan Wallberg - Göran Unemyr - Jörg Asmus - Margareta Unemyr

Excellence FIAP platinum – EFIAP/p
Istvan Csomortani - Kenneth Friberg

På följande sidor visas bilder som fotograferna själva valt ut 
bland alla sina prisbelönade bilder. 

Exponera! Nr 3, 2026
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FIAP-utmärkelser 2025

Metal 2
Dick Wåhlin

Westrahorn Before Tide
Gary Ward

Guided By The Light
Per Erik Holmberg 

Artiste FIAP – AFIAP. 

Dick Wåhlin - Gary Ward - Per Erik Holmberg 

Exponera! Nr 3, 2026
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Here Comes The Fish
Allan Wallberg

Lamb3
Göran Unemyr

The Conductor
Jörg Asmus

Smoker
Margareta Unemyr

Excellence FIAP brons – EFIAP/b. 

FIAP-utmärkelser 2025

Allan Wallberg - Göran Unemyr - Jörg Asmus - Margareta Unemyr

Exponera! Nr 3, 2026
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Hay-Makers
Kenneth Friberg

Winter Train
Istvan Csomortani

Excellence FIAP platinum – EFIAP/p. 

FIAP-utmärkelser 2025

Exponera! Nr 3, 2026

Istvan Csomortani - Kenneth Friberg
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Hur blev bilden till?
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I arbetet med detta nummer letade redaktionen efter en bild som fångar vårens första signaler. Den här 
blåsippan stack ut – och vi ville genast veta hur fotografen arbetat fram den. Från Projekt 52/2024-01. 

- Jag är en äldre kvinna som lever med kamera varje dag. Längtar och 
väntar in alla årstider. Som dotter till en trädgårdsmästare är växter 
viktiga i mitt fotograferande. Med ålderns rätt, plockar jag ofta med 
mig en bukett hem när jag rastar mina hundar. Sedan sitter jag där 
ljuset är intressantast, ofta på min balkong.
På denna bild har jag lekt med att lägga blåsippan i en glasskål, 
låtit glaset spela med ljuset. Fantasin begränsas inte av ålder ännu.
Bilden fotad med min Canon EOS R5, makroobjektiv 100. F/2,8, 1/200s.
Beskurit den. Minns inte vilken glasskål jag använde.
Dragit lite i färgskalan. Fotar alltid i RAW.

Berit Kjönsberg
Uddevalla Fotoklubb

Tack Berit för att du delar med dig. En underbar bild som även får pryda vår sista sida denna gång.
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Från våra samarbetspartners
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Fotografisk Tidskrift 

Jag konkurrerar inte med pris utan med kunskap, kvalité och trygghet. 
Många konstnärer målar på Cansons konstpapper. Att sedan göra repro-
duktioner på samma papper känns som ett lyckat koncept.

Jag har pappret för dig som värnar om kvalitet och tradition. När det gäller 
konstpapper och fotopapper är franska Canson ett givet val. Att vara ett 
Canson certifierat fotolabb är en fjäder i hatten. Vi är en handfull i Sverige 
och ett par hundra i världen. 

Professionellt fotolabb med fotoutskrifter, gicléetryck, konstreproduktioner, 
inramning och boende på skånegård för dig som vill njuta av vackra Österlen.

Utgiven av Svenska Fotografers Förbund sedan 1888, bevakar Fotografisk Tidskrift 
samtida fotografi från konstnärliga uttryck till yrkesvillkor. RSF medlemmar får 
helårs-prenumeration (4 nr) för 330 kr/år (ord. 450 kr) samt nyhetsbrev. 
Rabattkoder finns på RSF:s medlemssidor. SFF erbjuder även rådgivning om 
bildrättigheter och prissättning.

Österlenfoto - nära Kivik i Skåne - fotolabb och boende på Skånegård

Hälsningar Peter Olausson



Vi möts igen i april

För mera information än vad vi kan ge er här: Svensk Fotografi

RSF:s styrelse
info(at)svenskfotografi.org

Hälsningar

Exponera! utkommer ca. 10 gånger per år, nära månadsskiften utom i juli och 
augusti. Manusstopp är den 20:e varje månad. redaktion(at)svenskfotografi.org. 
Redaktör: Peter Heljesten. 
Behöver din Fotoklubb en ny hemsida? Läs vad vi erbjuder.

På återseende!
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Foto: Berit Kjönsberg, Uddevalla Fotoklubb, Projekt 52 /2024 – 01.

Våren närmar sig, kanske är det dags att engagera dig i 
förbundet? RSF utvecklas genom ideellt engagemang.

Vi medlemmar är en del av världens största foto-
gemenskap, erkänd av UNESCO dessutom. Låt oss 
göra ett Medlemsporträtt om ditt fotograferande 
och visa dina bilder för oss alla.

https://www.svenskfotografi.org/
https://www.svenskfotografi.org/medlemsservice/hemsida-for-medlemmar/
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